

近日，“洛阳社区”一个关于考驾照难的帖子引起网友热议——

练车太费时，考照不容易

相关部门：一辆教练车最多同时接收 10 名学员，为缓解考场压力，郭寨分考场将在 6 月底启用



□记者 冯莹雅 蔡艳丽 文/图

短短两天时间，“洛阳社区”(http://bbs.lyd.com.cn)里一个名为《考驾照排队，驾校凭啥谋杀我们的时间！》的帖子被网友点击近 3000 次。大部分网友在跟帖中讨论了考驾照如何难、如何浪费时间的问题。考驾照果真很难、很费时吗？记者走访了部分驾校和相关部门。

学员们正在等着练车。



答疑：“三问三答”解网友疑问

一问：考场的接待能力如何？

在市交警支队驾管所我们了解到，目前考驾照的积压分两种情况，一种是学员积压，一种是考试积压。

据市交警支队驾管所负责人高虎介绍，虽然近年来考驾照的人越来越多，但驾管所也根据实际情况进行了相应调整。邙山考场从 2008 年起就增加了考试设备；为了缓解考试压力，驾管所在我市多个驾校设立了桩考的分考点，如果全部投入使用，一天可以接待考生 500 人以上，基本能满足考生需求。

二问：驾校招生数量有没有限制？

高虎告诉我们，我市共有 78 所驾校，驾管所每月会根据每个驾校的教练车数量以及考场的接待能力来综合调配考试名额，保证这些驾校每周都可以参加一次考试。

另外，申办驾校首先要经交通管理部门审批，之后省交警总队还会对驾校的车辆、场地、设备进行进一步审核，然后驾校才可以招生。

国家公安部明确规定，一辆教练车可以同时接收 8 至 10 名学员，按上限计算，如果驾校有 10 辆教练车，那么这个驾校每月只能招收 100 名学员。“这是由计算机自动控制的，超过规定人数，就无法报名、建档，不可能有人为因素。”高虎说。

三问：郭寨分考场何时投入使用？

据悉，为缓解邙山考场的考试压力，有关部门已在郭寨附近建了一个新的分考场。该考场目前正在设备安装，计划安装 4 套自动桩考设备。高虎说，郭寨分考场今年 6 月底即可投入使用。

网友：考驾照是“最艰辛的考试”

“济公”、“可爱鼠”、“荷之德”、“长江之歌”等网友，对在驾校学车浪费时间情况深有感触。

“济公”说，他的“科一”过了一年多了，去练了几次车，但从早上到下午几乎都在等，练车的时间还不到 30 分钟。

“可爱鼠”说，她平时工作很忙，很

难抽出一整天时间去练车，最近好不容易抽出时间去练车，但排队就浪费了半天，算下来，一天也就练了不到 1 个小时……

“lvhua999”说，他前段时间准备去报名，结果驾校的人说现在报名明年才能学车，晕啊，要苦等 8 个月……

“疯狂的世界”说，为了拿到驾照，他经常去练车，最大的感触就是一个字“等”。

“长江之歌”说，好难啊，考了一年多才拿到驾照。

还有“柳叶飘飘”、“小豆豆他舅”、“苏杭天堂”等网友也对练车考照感触颇多，他们称考驾照为“最艰辛的考试”。

驾校：两三名学员用一辆教练车会亏损

对此，驾校是什么态度？

记者致电我市几所驾校。某驾校的负责人说，学员多也是无奈的事。现在驾校的压力很大，因为油价涨了，培养一名学员的成本提高了，他们如果不想办法多招生就会亏损。

近日，记者在我市多所驾校练车场看到，一帮人围着一辆教练车，一人练习，其他人等待的情况很普遍。学员告诉我们，练车人的多少和时间有关，周末人很多，十几个人一辆车的情况也有可能出现，但周三或上班时

练车的人相对较少。

某驾校的负责人说，两三个人用一辆教练车他们会亏损。而考试的预约，不排除一些学员夹队的情况，所以会造成某些学员预约时间长的问题。

洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。